
 
 
 
 
 
 

ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE 
JANEIRO DE 2026. 
Aos 07 (sete) dias do mês de janeiro, do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Mariângela Fritzen, estando ainda presentes os seguintes edis: 
André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, Greice Schneider, Joel 
Henrique Dhein, Jordana Carla Schmitz, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel.  A 
Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão e deixou uma mensagem para todos sobre 
o seu compromisso na gestão de 2026. Distribuiu a Ata da Reunião Ordinária de N° 44 
(número quarenta e quatro) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 43 (número 
quarenta e três). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Secretária da 
Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde 
constavam: Of. Nº 011/2025 (Ofício número zero zero um barra dois mil e vinte e seis) da 
vereadora Carine Medtler encaminhando as indicações N° 001/2026, 002/2026, 003/2026 e 
004/2026 e Pedido de Informação N° 001/2026. Of. Cam Nº 001/2026 (Ofício Câmara número 
zero zero um Gabinete barra dois mil e vinte e seis) encaminhando Projetos de Lei N° 
001/2026 e 002/2026. Considerando que na sessão em que eleita a mesa por equívoco não 
houve a indicação da comissão geral de pareceres pelos líderes de bancada, a presidente 
chamou os líderes para a indicação. Eva indicou Jordana, Joel se indicou e Carine indicou 
Rafael. Nas EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu. Passou-se para as 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocada a indicação N° 001/2026 da vereadora 
Carine Medtler que “indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, 
a necessidade de que sejam realizadas as roçadas, bem como a limpeza de folhas e galhos, na 
Praça de Esportes da comunidade de Linha Nova Baixa. Indico, ainda, que seja efetuada a 
limpeza semanal dos banheiros, assim como o recolhimento regular do lixo no referido espaço 
público. Indica, também, que seja realizado o corte da grama do campo de Futebol 7, 
possibilitando, assim, a sua adequada utilização pela comunidade. Indica, ainda, que seja 
reposta a areia da caixa do escorregador” em discussão, Carine se manifestou dizendo que o 
antigo ecônomo já saiu a alguns meses e os banheiros ficaram abertos mas, sem nenhuma 
limpeza, que as lixeiras ficam com lixos e sem ser recolhidos, que foi feito o corte um tempo 
atrás mas, que não foi feita a limpeza das folhas e galhos quebrados, sendo bom quando fazer o 
corte fazer a limpeza logo, limpar e fechar os vestiários, que está precário para a população 
poder usar, seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Indicação N° 002/2026 
da vereadora Carine Medtler que “indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria 
competente, a necessidade de reinstalação da iluminação pública na Rua Transamazônica, na 
entrada pela VRS 815” em discussão, como ninguém se manifestou seguiu-se para votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Indicação N° 003/2026 da vereadora Carine Medtler que 
“indica instalar iluminação pública no trecho da VRS 815, da entrada da Rua Transamazônica 
até a parada de ônibus localizada na entrada da residência da Senhora Denise Rambo em 
discussão, Carine se manifestou dizendo que naquele trecho já tem a baixa tensão e que não  
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seria algo que não pudesse colocar, sendo um espaço importante de avaliar o que é possível 
fazer pois muitas crianças, trabalhadores e população em geral utilizam esse trajeto, 
começando na baixa tensão e indo pelo menos até a parada e depois estudar a possibilidade de 
ir mais adiante. Roque disse que conversou com o Secretário de Obras Valmir e que ele está 
ciente da situação. Mariângela disse que conversou com o Executivo sobre essas demandas e 
que está faltando material, e que nos próximos dias devem acontecer essas melhorias e que 
reforçaria em contato direto com o secretário sobre este pedido. seguiu-se para votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Indicação N° 004/2026 da vereadora Carine Medtler que “indica 
novamente, após transcorridos aproximadamente 4 (quatro) meses sem atendimento, ao Poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, a necessidade de melhoria da 
iluminação pública no trecho da VRS 815, compreendido entre as residências dos senhores 
José Ademar Hanauer e Valdomiro Hanauer” em discussão, como ninguém se manifestou 
seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Pedido de informação N° 001/2026 
da vereadora Carine Medtler que “solicita informações sobre a situação da rede elétrica da 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Professor Frederico Bervian, especialmente quanto 
às quedas frequentes de energia” em discussão, Carine se manifestou dizendo que já fez 
pedidos para a direção e acredita que já tenham feito memorando solicitando a revisão, que 
vieram várias vezes, mas, que não foi possível resolver o problema, e que na hora do sono onde 
todos os ar condicionados estão ligados caia a chave ou ainda quando não caí interno tiveram 
quedas na rua, que é preocupante por estarem em um ambiente com as crianças, que devido as 
ampliações da escola a rede foi sobrecarregada, e que tenham que ver alguma alternativa para 
ampliar a rede elétrica, que imagina que seja visto agora em janeiro, que é quando a escola está 
sem aulas, seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Na DISTRIBUIÇÃO 
DE PROJETOS, haviam os Projetos de Lei N° 064/2025 e 065/2025, já analisados pela 
comissão geral de pareceres. Na ORDEM DO DIA não haviam projetos para apreciar. No 
período do GRANDE EXPEDIENTE nenhum vereador se inscreveu. A presidente disse que 
eles devem pedir, que a gestão não consegue ver tudo sobre as manutenções, não por fata de 
vontade, mas, porque nosso município está crescendo, que é importante trazer as demandas e 
reforçar com as secretarias responsáveis para que os trabalhos fluam. Aproveitou para falar 
sobre as coisas que foram feitas nos últimos dias como forma de informar e exaltar as 
atividades do executivo, no dia 30 de dezembro tivemos o Sorteio da sua nota vale prêmios que 
é uma iniciativa para fomentar o comércio local, através do projeto distribuído hoje a 
expectativa é continuar com este incentivo. Destacou o evento Festa da Virada, que superou as 
expectativas, sendo organizada, sem bagunça, tendo muitas pessoas inclusive de outros 
municípios que elogiaram muito e temos que destacar esse evento que foi um sucesso e trouxe 
muita alegria para a comunidade. Durante a segunda-feira (05) e a terça-feira (06), foi 
intensificada a aplicação de BTI em todo o município, com o objetivo de controlar a 
proliferação de mosquitos e borrachudos. A medida reforça as ações preventivas de saúde 
pública, contribuindo para a redução de incômodos e para a prevenção de doenças,  
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especialmente neste período de calor intenso. Em parceria com o Governo do Estado do Rio 
Grande do Sul, a Prefeitura Municipal informa que estão novamente abertas as inscrições para 
o Programa Estadual de Construção, Recuperação e Melhorias de Micro-Açudes. Em razão de 
algumas desistências, surgiram novas vagas, oportunizando que mais produtores rurais possam 
participar do programa. As inscrições podem ser feitas diretamente na prefeitura municipal. 
Como não havia mais nada para ser deliberado agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos 
presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para 
o dia 14 (quatorze) de janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 19hrs e 30min (dezenove 
horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo. Declaro encerrada a 
sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a 
qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  

 


